
KESİRLERLE HESAPLAMALAR 
Kesirleri Yazalım 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
*Payda bir bütünün kaç eş parçaya 
bölündüğünü gösterir. Pay ise bu 
parçalardan kaç tanesinin işaretlendiğini 
gösterir. 
 
 

Ö: 
 3 

4
  

 

Ö: Ömer dede bayramda cebindeki 500 

TL’nin 
 2 

5
’ini torununa vermiştir. Ömer 

dede torununa kaç TL vermiş olur? 

 
 
 
 
 
 

Ö: 65’in 
 3 

5
’i kaçtır? 

 
 
 
 
 
 
 

→ 

→ 

→ 
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Payda 



Ö: 120 tane öğrencinin 
 5 

12
’si kızdır. Buna 

göre kaç tane erkek öğrenci vardır. 
 

 

 

 

 

Ö: 400 tane cevizin 
 3 

16
’si çürük çıkmıştır. 

Kaç tane ceviz sağlamdır. 
 

 

 

 

 

Belirli Bir Kesri Verilen Sayının 
Tamamını Bulma 
 

Ö: Ahmet maaşının 
 3 

11
 ‘ini arkadaşına 

borç olarak vermiştir. Ahmet arkadaşına 

450 TL borç verdiğine göre Ahmet’in 

maaşı kaç TL olur. 

 

 

 

 

 

 

 



Ö: Marketten aldığı bir koli bardağın 
 3 

10
 ‘u 

kırık çıkmıştır. Kırık bardakların sayısı 15 

tane olduğuna göre marketten kaç 

bardak alınmıştır. 

 

 

 

 

Ö: Bir sayının 
 2 

7
 ‘si 18 ise bu sayının 

tamamı kaçtır? 

 

 

 

 

Ö: Bir okuldaki öğrencilerin 
 2 

7
 ‘si Beşiktaş 

takımını tutmaktadır. Okul mevcudu 700 

kişi olduğuna göre Beşiktaş takımını 

tutmayan kaç kişi vardır. 

 

 

 

Ö: Ali cebindeki paranın yarısını 

biriktirmek istiyor. Biriktirdiği paranın  
 3 

8
‘i 

ile pantolon alıyor. Pantolona 60TL 

ödediğine göre Ali’nin cebinde toplam 

kaç TL parası vardır? 


